

## ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Αν ίσχυε για παλιότερες δημοτικές εκλογές ότι έχουν μεγάλη πολιτική σημασία, για αυτές του Μάη 2014 αυτό ισχύει στο πολλαπλάσιο. Μετά από 3 χρόνια μνημονιακή (δηλαδή άγρια νεοφιλελεύθερη) πολιτική, επίθεση σε όλα τα εργασιακά και κοινωνικά κεκτημένα και υποβάθμιση του βιοτικού επιπέδου της εργατικής τάξης και του εργαζόμενου λαού σε επίπεδο ανθρωπιστικής κρίσης, οι δημοτικές αυτές εκλογές (μαζί με τις περιφερειακές και τις Ευρωεκλογές) παρουσιάζονται σαν η μεγάλη ευκαιρία για να εκφρασθεί η αντίθεση της κοινωνίας στην πολιτική αυτή.

Το προνομιακό πεδίο ανάδειξης αυτής της αντίθεσης είναι, σε κάθε περίπτωση, η μαζικοποίηση των κοινωνικών αγώνων. Ωστόσο, πάντα η προοπτική των εκλογών λειτουργεί σαν μαγνήτης που τραβά την προσοχή των εργαζομένων από τους μαζικούς αγώνες και οδηγεί στην εναπόθεση των ελπίδων σε μια εκλογική ανατροπή της κυβέρνησης και της πολιτικής αυτής. Η διαδικασία της εκλογικής ανατροπής, στα μάτια του κόσμου, περνάει από την έκφραση της αντίθεσης στην κυβέρνηση με καταψήφιση των εκφραστών της στις δημοτικές και Ευρωεκλογές του Μάη 2014, που ευελπιστούν να προκαλέσει βουλευτικές εκλογές και πτώση της κυβέρνησης.

Δεν είμαστε θιασώτες των κοινοβουλευτικών, εκλογικών και θεσμικών σεναρίων για τη λύση των μεγάλων πολιτικών και κοινωνικών ζητημάτων. Είναι γεγονός, όμως, ότι, στις σημερινές συνθήκες, μια εκλογική αποδοκιμασία της κυβερνητικής παράταξης στις εκλογές του Μάη 2014 θα οδηγούσε σε περαιτέρω αποδυνάμωση της κυβέρνησης και θα κλιμάκωνε την πολιτική αστάθεια του ελληνικού καπιταλισμού.

Παρεμβαίνουμε σε αυτές τις εκλογές, χωρίς αυταπάτες, με τρεις βασικούς στόχους:

- Να εκφραστεί η αντίθεση του κόσμου στην κυβέρνηση
- Να συμβάλουν οι εκλογές στην προώθηση των αγώνων σε τοπικό επίπεδο για τοπικά και κεντρικά θέματα
- Να προπαγανδιστεί ένα αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα τοπικής παρέμβασης, αξιοποιώντας και τις εμπειρίες των κινημάτων πόλης

Έχοντας επιλέξει σαν κεντρικό πολιτικό μας στόχο την ανάπτυξη ενός ενιαιομετωπικού αντικαπιταλιστικού πολιτικού φορέα στα αριστερά του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΚΕ, προσπαθούμε να το υλοποιήσουμε και σε τοπικό επίπεδο με τη δημιουργία δημοτικών κινήσεων που κινούνται σε αυτό το μήκος κύματος. Ωστόσο, η βάση για τη δημιουργία των δημοτικών αυτών κινήσεων δεν είναι μόνο οι κεντρικές πολιτικές μας θέσεις, αλλά και μια λογική παρέμβασης σε τοπικό και συνοικιακό επίπεδο για την επίλυση των προβλημάτων όχι με τη λογική της ανάθεσης (ψηφίστε μας για να λύσουμε τα προβλήματα σας), αλλά της κινητοποίησης των ενδιαφερομένων. Επομένως θα πρέπει να καταβάλλεται κάθε προσπάθεια οι κινήσεις αυτές να λειτουργούν ως πραγματικά σχήματα πόλης, και να μη μένουν στα στενά πλαίσια της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αλλά να ενσωματώσουν και άλλους/άλλες αγωνιστές/ριες των κοινωνικών κινημάτων.

Σε πολλές συνοικίες υπάρχουν ήδη δημοτικές κινήσεις, κάποιες έχουν ξεπεράσει τη 10ετία, σε άλλες στήνονται τώρα. Γενικό χαρακτηριστικό τους είναι ότι έχουν λάβει μέρος, έχοντας σε πολλές περιπτώσεις πρωταγωνιστικό ρόλο, σε τοπικές κινητοποιήσεις για μια σειρά θέματα (κοινωνικά, περιβαλλοντικά, ποιότητας ζωής, αντιφασισμός κλπ). Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να έχουν ήδη καταγράψει καλές εκλογικές επιδόσεις και να έχουν εκλεγμένους στα δημοτικά συμβούλια.

Όλο αυτό το σκηνικό δείχνει σε ποια κατεύθυνση θα πρέπει να κινηθούμε για τις εκλογές του Μάη 2014. Στηρίζουμε και συμμετέχουμε στα ήδη υπάρχοντα αντικαπιταλιστικά σχήματα και κάνουμε ότι είναι δυνατόν ώστε να υπάρξουν αντικαπιταλιστικά ψηφοδέλτια παντού. Δε συμμετέχουμε σε ευρύτερα σχήματα, εκτός από ενδεχόμενες ειδικές περιπτώσεις κινηματικών ψηφοδελτίων (πχ Σκουριές), αλλά και εκεί χωρίς να χάνουμε την αυτονομία μας και με την προϋπόθεση ότι στο πρόγραμμα πρώτη θέση έχουν τα αιτήματα του τοπικού κινήματος και δε θάβονται. Πρέπει τα σχήματά μας να έχουν ξεκάθαρα αντιφασιστικό χαρακτήρα και να εμποδίζουν τη δημόσια εμφάνιση των φασιστών. Να είναι κάθετα αντίθετα με οποιαδήποτε μορφή ιδιωτικοποίησης, ενάντια στις απολύσεις κλπ. Και να απαντάνε στα καθημερινά προβλήματα του κόσμου. Δε

φοβόμαστε να επανασυνδέσουμε το ρεύμα και το νερό, δε διστάζουμε να υποστηρίξουμε με κάθε κινηματικό μέσο τα αιτήματα και τις ανάγκες των κατοίκων και κυρίως των εργαζομένων της περιοχής μας.

Σε περιπτώσεις που δεν μπορεί να υπάρξει αντικαπιταλιστικό ψηφοδέλτιο, τότε τα περιφερειακά σχήματα πρέπει να κάνουν και τη δουλειά ενός δημοτικού σχήματος. Δεν έχουμε καμία αυταπάτη ότι υπάρχει περιθώριο ουσιαστικής εναλλακτικής διαχείρισης σε επίπεδο δήμου στο πλαίσιο της αστικής εξουσίας, ούτε συμεριζόμαστε τη στρατηγική των “αριστερών δημάρχων”, που είναι συνταγή ενσωμάτωσης και διαχείρισης. Μας ενδιαφέρει όμως να αποτυπωθούν οι ταξικοί συσχετισμοί στο θερμόμετρο των εκλογών. Με αυτό το κριτήριο στηρίζουμε κριτικά τη ρεφορμιστική αριστερά όπου δεν υπάρχουν αντικαπιταλιστικά σχήματα, αλλά όχι χωρίς συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Καμία στήριξη σε ψηφοδέλτια με διεφθαρμένους και διαπλεκόμενους, πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ και γενικά όποιας πολιτικής καταγωγής, που απλά άλλαξαν πολιτική στέγη, είτε αυτοί είναι επικεφαλής, είτε συμμετέχουν. Καμία στήριξη σε κοινά ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ με ΔΗΜΑΡ ή ΑΝΕΛ ή σε οποιαδήποτε άλλη συνεργασία της αριστεράς με δεξιές ή/και μνημονιακές δυνάμεις. Καμία στήριξη σε συστημικές δυνάμεις με οποιοδήποτε όνομα κι αν κατεβαίνουν. Καμία στήριξη σε αριστερούς διαπλεκόμενους, διεφθαρμένους και διαχειριστές του συστήματος, με συμμετοχή σε σκάνδαλα κλπ.

Σε καμία περίπτωση δε στηρίζουμε υποψηφίους του μνημονιακού στρατοπέδου στον πρώτο ή το δεύτερο γύρο, με τη λογική ότι είναι συγκριτικά προοδευτικοί σε σχέση με αντίπαλους υποψηφίους.

Είμαστε υπέρ της συνεργασίας με τις άλλες παρατάξεις της αριστεράς σε αγώνες για διάφορα θέματα, αλλά διατηρούμε την οργανωτική και πολιτική μας αυτονομία στη βάση κύρια της ανάγκης ανάπτυξης των αγώνων από τα κάτω.

Καταβάλουμε κάθε προσπάθεια για την υπερψήφιση των αντικαπιταλιστικών σχημάτων και την καταψήφιση των παρατάξεων των κυβερνητικών και μνημονιακών κομμάτων και των όποιων δεξιών (ΑΝΕΛ) ακροδεξιών και φασιστών (ΧΑ κλπ) τυχόν κατέβουν στις εκλογές. Εστιάζουμε την κριτική μας στις παρατάξεις της επίσημης αριστεράς στην απουσία προσπάθειας από την πλευρά τους για ανάπτυξη κινήματος από τα κάτω, στη λογική της ενσωμάτωσης (ΣΥΡΙΖΑ) ή στο σεκταρισμό και τα βάρη της προηγούμενης διαχείρισης σε δήμους (ΚΚΕ).

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΚΔΕ-Σπάρτακος**  
**18/01/2014**